@ n°1 (3 points) « Cours »  Répondre sur cette feuille :

1) Compléter les phrases :

§ a) «n» étant un nombre entier, un multiple de 5 se note : g

.....

&)
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b) « n » étant un nombre entier, un nombre pair s’écrit sous la forme : 4, AL

c) «n» étant un nombre entier, le nombre entier qui le précéde se note : :

2) Pour passer de I'expression du 1 membre a celle du deuxiéme membre, a-t-on développé,
factorisé ou ni I’'un ni "autre ? (Ne pas justifier).
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91_3 }i 5 points) « Développement - réduction »
22 Développer et réduire les expressions, en écrivant au moins une étape intermédiaire pourKet (G555
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n°3 (2 points) « Factorisation a I'aide de identité remarquable »
@ Factoriser les expressions, en ecnvant au moins une etape mtermedlalre
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@ n°4 (6 points) Question brevets des colléeges Compétence évaluée : Calculer en utilisant le langage

algébrique.
La phrase explicative QU
2 début n’est pas facultative.
On considére I'expression suivante : £ = Awa - mv + wa - mv wa - AV >

| 1) Résoudre l'équation : (3x-5)(10x-9)=0. \\f}J.ouuvL.Fh* \»/P.&?%\Q\V b
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@ n°5 (,7/ points) « A partir d’un brevet des colléges » Compétence évaluée : Lire, interpréter, graphiques.

Pour cuire des macarons, la température du four doit étre impérativement 150 °C.

Depuis quelque temps, le responsable de la boutique n'est pas satisfait de la cuisson de ses
patisseries. Il a donc décidé de vérifier la fiabilit¢ de son four en réglant sur 150 °C et en prenant
régulierement la température a l'aide d’'une sonde.

On a représenté ci-dessous la fonction g avec la courbe représentant I'évolution de la température de
son four (en °C) en fonction du temps (en minutes) :

Evolution de la température du four en fonction du temps
Par lecture graphique, 180 } ‘
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b) Donner une interprétation 0 | | Temps (en mihutes)
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3) Quelle est la température atteinte au bout de trois mlnutes 2 s
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5) De combien de degrés Celsius, la température a-t-elle augmenté entre la deumeme et la septieme
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6) Au bout de combien de temps, la temperature de 150 °C nécessaire a la cuisson des macarons est-
elle atteinte ?
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7) Passé ce temps, que peut-on dire de la température du four ? Expliquer pourquoi le responsable

n’est pas satisfait de la cuisson de ses macarons. ‘% £
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« Brevet des colleges » Compétences évaluées : Lire, interpréter, tableaux.

y( n° 6 (6,5 points)

Léa pense qu'en multipliant deux nombres impairs consécutifs (c’'est-a-dire qui se suivent) et qu’en

ajoutant 1, le résultat obtenu est toujours un multiple de 4.

Plusieurs justifications
étaient obligatoires.

1) Etude d'un exemple : 5 et 7 sont deux nombres i |mpa|rs consécutifs.
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2) Le tableau ci- dessous montre le travail qu'elle a réalisé dans une feuille de calcul d’un tableur.

A B C D B
1 Nombre impair Nombre impair Produit de ces Résultat obtenu
suivant nombres impairs
consécutifs

2 2x+1 2% 43 2x+1)(2x+3) 2x+1)2x+3)+1
310 1 3 3 4

4l 3 5 15 16

O 2 5 7 35 36

6.3 7 9 63 64

7 | 4 9 11 99 100

8 |5 11 13 143 144

956 13 15 195 196

10 | 7 15 17 255 256

i (=8 e 19 323 324

2 19 21 399 400

s a) D’apres ce tableau, quel résultat obtient-on en prenant comme premier nombre impair 17 ?
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c) Quelle formule de calcul a pu éetre saisie dans la cellule D3 ? Aucune 1ust|f|cat|on nest

attendue.
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Etude algébrique :

a) Développer et réduire I'expression (2x + 1)(2x + 3) + 1. =
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b) En déduire que Léa avait raison : le résultat obtenu est toujours un multlple de 4.
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n°7 (2 points) « Brevet des colléges » (Extrait de Transmath 3°™ 2021)

On considére les figures ci-contre :

un triangle équilatéral et un
S ] L
rectangle. Dy -
X représente un nombre positif ]
4x + 1,5
quelconque, en cm. 4
4x + 1 Il était précisé : « toutes
: les valeurs de x ».
Est-il vrai que les deux figures ont le méme périmétre pour toutes les valeurs de x ? B P
b 3142 = 122323
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